

**Протокол проведения разъяснительных и обучающих мероприятий по вопросам соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции
РГКП «Республиканская школа высшего спортивного мастерства по зимним видам спорта «Алатау» Комитета по делам спорта и физической культуры Министерства культуры и спорта Республики Казахстан**

г. Талгар
начало: 15:30 ч.

« 22» января 2025 года

Председательствовал: комплаенс офицер Мамедова З.У.

Присутствовали:

В.и.о. директора Исмаилова А.К., Руководители СП

Повестка дня:

Противодействие коррупции: подходы, проблемы и перспективы.

Выступил комплаенс офицер Мамедова З.У. сообщил о том, что

Коррупция является одной из наиболее острых проблем современного общества. Это явление негативно сказывается на различных сферах жизни, подрывая экономику, нарушая законность и разрушая доверие граждан к государственным институтам.

Значимым подходом к противодействию коррупции является законодательное регулирование. Бескомпромиссная борьба с коррупцией является одним из основных приоритетов государственной политики. Специально принятые антикоррупционные законы направлены на предупреждение, выявление и наказание коррупционных деяний. Это включает в себя реализация Концепции антикоррупционной политики до 2026 года.

По его мнению, чтобы установить верховенство закона и построить настоящее правовое государство, прежде всего, нужно искоренить коррупцию.

Президент полагает, что за последние годы в этом направлении сделаны важные шаги. Приняты конкретные меры для качественного функционирования судов

<https://www.akorda.kz/ru/poslanie-glavy-gosudarstva-kasym-zhomarta-tokaeva-narodu-kazahstana-spravedlivyy-kazahstan-zakon-i-poryadok-ekonomicheskiy-rost-obshchestvennyy-optimizm-285014>

Послание Главы государства Касым-Жомарта Токаева народу Казахстана «Справедливый Казахстан: закон и порядок, экономический рост, общественный оптимизм»

«...В рамках рассмотрения проекта нового Налогового кодекса поручаю провести в Правительстве и Парламенте обстоятельную дискуссию. Сложные, но нужные решения должны быть найдены. Спешка в этом вопросе недопустима. Поэтому считаю возможным перенести принятие нового Кодекса на следующий год, чтобы подготовить данный закон на качественном уровне.

Глава государства считает, что эффективная борьба с коррупцией немыслима без сугубо правоохранительной работы. Многие годы она сводилась к поимке взяточников с поличным без глубокого погружения в тему. Разные люди изобличались на одних и тех же должностях за решение одних и тех же вопросов. Коррупционеров регулярно ловили и отправляли за решетку, а причины и условия, из-за которых процветала коррупция, никого особо не интересовали. Лишь в последние годы наметился отход от этой практики.

Финансовую ситуацию также усугубляет сохраняющаяся высокая доля теневой экономики. Для ее значительного сокращения следует принять комплекс продуманных мер. В частности, нужно завершить в сжатые сроки всю работу по приграничным таможенным постам, а также не допустить незаконный «переток» доходов от внешнеторговых операций в другие юрисдикции....»

Президент призвал кардинально пересмотреть все направления антикоррупционной деятельности, а также поставил ряд задач перед уполномоченными органами. По его мнению, необходимо проводить системную работу по обращениям предпринимателей и общественности о фактах коррупции.

– Особое внимание следует уделить борьбе с коррупцией в таможенной сфере, строительстве, образовании и здравоохранении. Ответственным министерствам необходимо разработать план по искоренению коррупции по этим направлениям на системной основе. Поручаю тщательно

проработать и представить этот план по итогам первого квартала. Все мероприятия необходимо согласовать с Агентством по противодействию коррупции. Работу первых руководителей в компетентных органах буду оценивать и по показателям борьбы с коррупцией, – сказал Касым-Жомарт Токаев.

Касым-Жомарт Токаев поручил пересмотреть всю систему госзакупок и закупок в квазигосударственном секторе. Он полагает, что в госзакупках должны участвовать производители, имеющие репутацию, соответствующую технику, квалифицированных работников и своевременно уплачивающие налоги.

Сейчас же мы видим, что вместо реального искоренения коррупции происходит бюрократизация процесса. Много месяцев уходит на процедуры выбора поставщика, но все равно нет ни качества, ни добропорядочности. Зачастую, несмотря на все имеющиеся нормативные фильтры, заведомо известно, кто выиграет тот или иной тендер. К примеру, за два года Казавтожол провел 99 конкурсов по закупкам услуг технического надзора. Половину из них выиграли четыре компании с явными признаками аффилированности. При этом в стране есть более двух тысяч аккредитованных организаций и шести тысяч аттестованных экспертов. Поэтому стоит ли удивляться тому, что в госзакупках редко участвуют серьезные компании международного уровня, – сообщил Президент.

Исполнение поручений Президента, данных в Послании, позволит снизить коррупционные риски, путем Цифровизации налоговой сферы и оптимизация имеющихся режимов. В нее входят такие меры как введение ответственности за необоснованное обогащение, усиление защиты лиц, сообщающих о коррупции, укрепление роли общественных советов и другие.

По итогам совещания принятые следующие протокольные решения и поручения:

1. Принимать активное участие работников Предприятия в повышение прозрачности трудовой деятельности. Совместными усилиями достигать существенного прогресса в борьбе по противодействию коррупции.

В 16:30 семинар совещание объявлено завершённым.

И.о. комплаенс офицера

Мамедова

Мамедова З.У.

Послание Главы государства Касым-Жомарта Казахстану народу Казахстана и правящий Казахстан закон и порядок, исполнительный и местный управление. В рамках реализации проекта нового Государственного антикоррупционного плана и Правительство и Парламент обложительную функцию. Следует, на текущие решения должны быть найдены. Следует в этом вопросе не допустить. Поэтому считаю возможным перенести введение нового Кодекса на следующий год, чтобы выполнить данный закон на качественном уровне.

Глава государства считает, что эффективная борьба с коррупцией начинается без сколько-либо скромнительной работы. Многие годы она сводилась к поиске взаимных с позиций без азусажа подуманий о теме. Разные люди избирались по одни и тех же должностях за решение одних и тех же вопросов. Коррупционеров регулярно ловили и отправляли за решетку, а приставы и уездары, из-за которых процветала коррупция, никого особо не интересовали. Их в последние годы начали отходить от этой практики.

Флагштоком ситуации также усугубляет склонность к высокая цена налевой экономики. Для ее значительного сокращения следует применять конкретные продуманные меры. В частности, нужно измерять в единице, сроки всех работ по таможенным таможенным постам, а также не допечатывать незаконный «неретко» обходя таможенные операции при помощи юрисдикции.

Президент призывает Администрацию пересмотреть все направления антикоррупционной деятельности, а также поставить это задачу перед таможенными органами. По его мнению, необходимо проводить системную работу по образованию противодействия и общественности в фактах коррупции.

Особое внимание следует уделять борьбе с коррупцией в таможенных органах, строительстве инфраструктуры и здравоохранении. Ответственные министерства должны приводить план по искоренению коррупции по этим направлениям на системной основе. Поручено пристально